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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

-  Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θ. Σκυλακάκη

- Υπουργό Εσωτερικών, κ. Ν. Κεραμέως

Θέμα: «Σε εκκρεμότητα ανταποδοτικό έργο της ΔΕΗ για την ανάπλαση της περιοχής στο

Φράγμα Ιλαρίωνα»

Άγνωστη παραμένει μέχρι στιγμής για τους κατοίκους της Δημοτικής Κοινότητας Αιανής

του Δήμου Κοζάνης η εξέλιξη των ανταποδοτικών έργων που οφείλει να υλοποιήσει η ΔΕΗ για

την ανάπλαση του χώρου στην περιοχή του φράγματος Ιλαρίωνα στον ποταμό Αλιάκμονα.

Πρόκειται για υπόθεση που απασχολεί την τοπική κοινωνία δεκαετίες, από την απόφαση

κατασκευής  του  φράγματος  και  του  Υδροηλεκτρικού  Εργοστασίου.  Με  το  θεσμικό  πλαίσιο

υλοποίησής τους, η ΔΕΗ ανέλαβε σειρά ανταποδοτικών υποχρεώσεων. Παρά ταύτα, χρόνια μετά,

οι εργασίες ανάπλασης της περιοχής δεν έχουν πραγματοποιηθεί. 

Το  θέμα  παραμένει  ζήτημα  προτεραιότητας για  την  Αιανή, με  τους  κατοίκους  να

διατυπώνουν σε κάθε ευκαιρία ερωτήματα για την εξέλιξη του έργου. Στο τελευταίο τρίμηνο του

2022, όπως προκύπτει και από δημοσιεύματα, υπήρξαν σχετικές  συναντήσεις ανάμεσα στο Δήμο

Κοζάνης και τη ΔΕΗ, αλλά ακόμα δεν έχει ξεκινήσει η δημοπράτηση του έργου από τη ΔΕΗ. 

Δεδομένου ότι η περιοχή στο φράγμα Ιλαρίωνα διαθέτει τις φυσικές προϋποθέσεις, εφόσον

αναπλασθεί κατάλληλα με  πλήρη σεβασμό στο περιβάλλον,  να συμβάλει στην  αναβάθμιση της

ποιότητας ζωής των κατοίκων, να αποτελέσει σημείο έλξης επισκεπτών και να δώσει σημαντική

ώθηση στην αναπτυξιακή ανάταξη της Δημοτικής Κοινότητας Αιανής.

Δεδομένου  ότι  η  ΔΕΗ  ανέλαβε  την  ανταποδοτική  αυτή  υποχρέωση προ  ετών και  η

εκκρεμότητα χρονίζει.
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Δεδομένου ότι και η Δημοτική Κοινότητα  Αιανής πλήττεται από τις συνέπειες της βίαιης

απολιγνιτοποίησης  που  η  Κυβέρνηση  με  εσφαλμένο  τρόπο  επέλεξε  να  εφαρμόσει  στη  Δυτική

Μακεδονία.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ανάπλαση από τη ΔΕΗ της περιοχής στο φράγμα Ιλαρίωνα;

2) Εντός ποιου  συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος θα ολοκληρωθεί το εν λόγω ανταποδοτικό

έργο της ΔΕΗ;

3) Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε, βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, για να

επισπευσθεί η περάτωση αυτής της μακροχρόνιας εκκρεμότητας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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